

Генеральный партнер олимпиады – Сбербанк — приветствует участников! Сбер сегодня — это команда единомышленников, которые разрабатывают новые крутые технологии и горят идеей менять мир к лучшему.



Для нас твоё участие в олимпиаде «Высшая проба» означает, что ты не боишься сложных задач, ориентирован на развитие, личностный рост и ответственно относишься к своему будущему. Верим в тебя, искренне желаем удачи на заключительном этапе.

**Время выполнения заданий – 240 минут**  
**Максимальное количество баллов – 100**

При выполнении олимпиадного задания участник обязан соблюдать этические нормы поведения и речи, придерживаться основных особенностей и принципов делового речевого этикета, а также соблюдать действующие в Российской Федерации законодательство и правовые нормы.

### **Задание № 1 (70 баллов)**

Выберите одну из пяти предложенных тем и напишите эссе. Вы можете предложить собственный оригинальный заголовок для эссе, однако выбранная тема все равно должна быть указана в первой строчке вашей работы.

При написании текста соблюдайте поля. Ширина полей на каждой странице на внешней стороне – 4 см.

#### **ТЕМЫ ЭССЕ**

1. Есть ли герои среди нас?
2. Каких фильмов не хватает сегодня?
3. Интервью с моим учителем.
4. Журналистика – ремесло или профессия?
5. Мой блог.

### **Задание № 2 (30 баллов)**

Выберите одну из трёх предложенных фотографий. Сформулируйте реальный информационный повод, который мог бы быть проиллюстрирован выбранной фотографией. В соответствии со стилистическими требованиями жанра, напишите новостную заметку, отражающую этот информационный повод. Придумайте заголовок к вашей новостной заметке. Лид заметки должен отвечать на следующие вопросы: «кто?», «что?», «где?», «когда?», «как?», «почему?».

При написании текста соблюдайте поля. Ширина полей на каждой странице на внешней стороне – 4 см.



Фото: RT.

Справочная информация:

14 декабря 2023 года в Москве, в Гостином дворе, состоялся прямой эфир «Итоги года с Владимиром Путиным».

В ходе прямой линии Президента РФ В.В. Путина студент СПбГУ спросил, может ли искусственный интеллект заменить человека. На экране монитора появился «двойник Путина», который его же голосом спросил, как он оценивает опасности, которые несет искусственный интеллект, и поинтересовался, много ли двойников у Путина.

Видеовопросы президенту были заданы при помощи технологии дипфейк с использованием внешности президента.

«Я смотрю, вы на меня похожи и можете говорить моим голосом. Но я подумал и решил, что похожим на меня и говорить моим голосом должен только один человек. И этим человеком буду я. Это, кстати, мой первый двойник», – ответил Президент России.



Фото: Александр Демьянчук, ТАСС.

Справочная информация:

18 ноября 2023 года – временное закрытие 4-х КПП на границе Россия-Финляндия.

Финляндия обвинила Москву в росте притока мигрантов.

Пограничная служба Финляндии: через границу с Россией за несколько недель перебравлись более 700 мигрантов из Африки.

14 декабря, пресс-служба МВД Финляндии: два КПП возобновили работу.

Предполагалось, что переходы останутся открытыми в течение месяца, до 14 января 2024 года.

15 декабря Финляндия закрыла все контрольно-пропускные пункты на границе с Россией.

Количество КПП на границе Россия-Финляндия – 9.



Фото: Abdelhak Balhaki, Reuters.

Справочная информация:

Ночью 8 сентября 2023 года в Марокко произошло сильнейшее за столетие землетрясение магнитудой 6,8. Толчок продолжался около 20 секунд.

В результате 2946 человек погибло и не менее 5530 получили ранения.

Землетрясение затронуло в общей сложности триста тысяч человек и привело к масштабным разрушениям. Серьёзно пострадали исторические достопримечательности города Марракеш. В стране был объявлен трёхдневный траур по погибшим.

Ущерб от землетрясения составил более 12 миллиардов долларов США.